

省政协教科卫体委员会
把民生实事
办在群众的心坎上

河北日报讯(记者高原雪)党史学习教育开展以来,省政协教科卫体委员会立足自身优势,把办实事作为重点,谋划开展卫生下基层、科技下基层、体育下基层、烛光计划、动员委员办实事、结合履职办实事等7项活动35个帮扶内容,努力把民生实事办在群众的心坎上。

开展多形式、全覆盖的党史学习。采取线上+线下、集中+分散、座谈+考察等不同形式,组织委员深入学习近平总书记重要讲话,学习近平总书记《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等规定书目,在党史学习中感悟思想伟力,把握历史规律。把委员读书会与学习座谈会同步推进,组织全体界别委员线上读书。邀请省政协委员中的党史专家作专题辅导,请部分委员作领读发言,引导大家在深入学习的基础上充分交流。截至目前,参与学习交流的委员296人次,提交书面发言材料101篇。

办好惠民实事,让群众感到政协就在身边。开展卫生下基层,与省中医院联合,举办远程讲座、远程会诊、远程心电图等11期活动,共3500余人次参加。开展科技下基层,组织心理援助活动,解答热线咨询、发布科普知识等120多次。举行6次科技大篷车老区行、校园行巡展,广泛宣传科普知识。组织烛光计划活动,开通“书法微课堂”,面向乡村学校师生组织优秀书法作品评展。向35所乡村学校捐赠价值109万元的教学软件和书法教材,同时举办线上师生培训,帮助乡村学校解决书法教师短缺和教学资源匮乏的难题。启动百名书法家进百所乡村学校活动,到西柏坡希望小学开展书法讲座、捐赠。开展体育下基层,组织体育界委员录制居家锻炼短视频,近20万人通过微信公众号收看。开展“我为群众办实事”活动,广泛动员界别委员结合本职工作,就地就近办一件实事。

深入调查研究,帮助群众解决操心事烦心事。把履职活动与“学党史、办实事”相结合,就“加强和改进新时代学校体育工作”和“全链条推动科技成果转化,为实现高质量发展提供新动能”赴秦皇岛市调研,在调研中为群众办实事解难题。调研组实地考察昌黎县和海港区6所中小学的学校体育工作,深入了解学校、教师和家长们的所思所想,围绕体育场地设施不足、体育教师短缺、体育评价机制不完善等问题出主意、想办法。针对昌黎县安山镇中学体育器材不足问题,省政协教科卫体委员会联系省政协委员为学校捐赠了价值3万元篮球、足球等体育用品。围绕“推动科技成果转化转移转化”,调研组赴燕山大学和河北环境工程学院进行调研,与部分政协委员和专家学者深入座谈,了解困难问题,听取意见建议。当得知河北环境工程学院存在资金困难、燕山大学面临国家重点实验室评估重组等问题时,调研组积极帮助寻求解决办法,立即协调委员撰写提案和社情民意,推动有关问题得到解决。

省政协财经委员会
问需问计办实事
服务委员出实招

河北日报讯(记者高原雪)省政协财经委员会把开展党史学习教育作为当前一项重大政治任务,创新思路推进落实,深入委员企业问需问计,尽心尽力帮助委员解难题、办实事。

坚持自觉依章学专题。省政协财经委员会积极参加省政协机关组织的专题学习辅导,逐月分专题组织分党组、党支部学习。坚持把党史学习教育作为近期支部“每周讲学测”唯一内容,做到以讲促学、以测促记,周周不落,打造周五必上这堂“微党课”的学教品牌,同时坚持经常性人人自觉学、做笔记、写体会,不搞“轮流党相写作业”。

深化现场教育促思悟。自觉创新结组活动,融入履职等形式,丰富学教内容,深化学教效果。与省政协港澳台侨和外事委员会分党组联合,在并陘挂云山六壮士纪念馆,组织“缅怀革命先烈、传承红色基因”主题党日,重温入党誓词,重学党员义务,在英烈牺牲地认认真真上党课,入心入脑强党性。结合调研视察,与省政协民宗委、省工商联一起参观吉鸿昌将军纪念馆和“周恩来在伯延”纪念馆,高树勋纪念馆,接受红色教育,并深入太行山走老区看新村,体验山乡巨变,感悟脱贫攻坚伟大成就。

用好平台载体增活力。省政协财经委员会着力增强学习教育的广度、深度和活力,与提案委联合组织召开第四学习座谈会第一季度专题学习座谈会,在委员读书群开辟“党史学习教育”专栏,常态化推送专题学习资料和学习动态、交流委员学习体会共计65篇。见人见物开展“走亲交心办实事”走访委员活动,实地走访委员单位、走到委员身边,了解学习、工作情况,听取意见建议,帮助排忧解难。先后赴北京、邯郸、保定、张家口和石家庄市,面对面走访,与委员谈心谈话30多人次,在金融界“委员之家”举办党史学习教育专题读书会,向委员赠送党史学习教育的指定书目,使广大委员更加真切感受到与政协、与专委会“亲上加亲”。

扎扎实实践行办实事。及时向委员发出同心办实事、助力新发展倡议,制定“围绕中心办实事、发动委员办实事、帮扶委员办实事、服务基层办实事、建强队伍办实事”五个行动推进方案。与省政协港澳台侨和外事委员会、并陘县政协,共同建言改善挂云山烈士纪念馆环境,带动当地文化旅游发展。组织每位分党组成员向党员委员、党员委员向党外委员发出一份联系信,进一步实化党建联系制度。同时,还协调省市有关部门帮助企业委员解决实际困难。

省政协财经委员会有关负责人表示,下一步省政协财经委员会将以党史学习教育为契机,在界别委员相对集中的北京、张家口、秦皇岛、唐山、邯郸创建委员之家,进一步拓展委员议政建言的平台,帮助委员搭建更多联系群众的桥梁。

“三堂课”串起党史学习教育“点线面”

——省政协党组以上率下推动党史学习教育走深走心走实

河北日报记者 高原雪

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。

党史学习教育开展以来,省政协党组深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以上率下扎实推进,以学促干求实创新,用“三堂课”串起党史学习教育的“点线面”,推动党史学习教育不断走深走心走实。

上好理论课

——从深学细悟党史中感悟思想伟力

近日,省政协机关会议中心6楼会议室内座无虚席,一堂特殊的历史课在这里举行。

中央党校(国家行政学院)中共党史教研部教授、新民主主义革命史教研室主任张卫波应邀作专题辅导报告。报告紧紧围绕习近平总书记关于党史的重要论述,系统回顾新民主主义革命时期的光辉历史和宝贵经验。

“从山区到平原,从农村到城市,从战争到和平,从贫穷到繁荣……中国共产党犹如一个进京赶考的学子,背着行囊,披荆斩棘,领导中国人民走出了一条站起来、富起来到强起来的中国道路。”

省政协领导班子成员和机关全体干部认真听、仔细记。与此同时,各市县政协领导班子成员、机关干部和全省各级政协委员分别在179个分会场同步收听收看。

在张卫波教授的生动讲述中,中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,成为一个个鲜活的党史故事,浅显易懂的语言不时引来阵阵掌声。

“既有历史纵深感、又有现实启发性,为我们准确把握新民主主义革命时期的历史,深刻理解红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,具有启迪教育意义。”承德市政协机关干部赵新在朋友圈分享了学习心得。

百年党史博大精深,如何推动党史学习教育深入基层政协组织、覆盖全体政协委员?

省政协秘书长陈书增告诉记者,省政协党组在潜自学基础上,邀请中央有关单位党史专家分专题作辅导报告,全省政协共有8000余人次通过视频会议形式参加专题报告会,覆盖省市县三级政协、四级政协委员。

只有深学细悟,深刻领会,才能把握理论精髓,掌握精神实质。

及时跟进学——省政协党组深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,及时跟进学习习近平总书记关于党史学习教育的重要论述,以全面学习党史为重点,深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,深化对百年党史的系统把握。

突出重点学——省政协党组成员坚持每天自学1小时,原原本本学习习近平总书记《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等学习材料,在深学细悟中感悟思想伟力,筑牢信仰之基。

融会贯通学——省政协党组把党史学习教育与学习贯彻党中央和省政协工作新要求的贯通起来,深入思考如何把准新时代政协的性质定位、职能作用,如何把政协制度优

势转化为治理效能,如何肩负起把各方面智慧和力量凝聚起来的政治责任,在理论学习中校准履职方向,改进政协工作。

既要学进去,更要讲出来。省政协党组成员带头赴基层宣讲,深入基层政协、深入高校院系、深入生产一线……一场场全方位、多层次、接地气的宣讲,如同一粒粒“红色种子”,播撒到广大干部群众心中。

上好实践课

——在追寻红色足迹中体悟初心使命

阳春四月,草长莺飞。青山环抱中的西柏坡格外热闹,从全国各地赶来参观学习者络绎不绝。这里,浓缩着72年的赶考历程,展现着“考出的好成绩”,也揭示着一代代赶考者的“精神密码”。

4月上旬,省政协党组将党史学习教育第一堂专题学习的课堂搬到了西柏坡。

西柏坡纪念馆广场上绿树掩映,鲜花簇拥着毛泽东、朱德、刘少奇、周恩来、任弼时“五大书记”铜像,雕像前是几个醒目的大字:西柏坡——新中国从这里走来。

大家驻足凝望,党中央“进京赶考”的场景仿佛就在眼前——1949年3月23日,毛泽东率领中共中央机关,黎明起身,身披曙色,一路北上,“进京赶考去!”

“把赴京建立新中国比喻成‘赶考’,体现了我们党在巨大的胜利面前,保持着清醒的头脑,体现了我们党有很强的忧患意识,很强的执政自信。”驻足沉思,大家有感而发。

步入西柏坡纪念馆,一张张历史照片,一幅幅战斗画面,一件件文物资料,深情回顾了党中央废除封建土地所有制、指挥三大战役、召开七届二中全会、描绘建设新中国蓝图等重要历史事件,见证了老一辈无产阶级革命家为党和人民舍生忘死的丰功伟绩。

大家看得仔细,听得认真,深刻感受着红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,用心体悟着“两个务必”和“党面临的赶考远未结束”的谆谆告诫。

2013年7月11日,习近平总书记到西柏坡考察,发表重要讲话。习近平总书记对各级组织和广大党员干部明确提出:“不断学习领会‘两个务必’的深邃思想”“继续把人民对我们党的‘考试’、把我们党正在经受和将要经受各种考验的‘考试’考好”。

重温习近平总书记重要讲话,大家深刻感到,中国共产党人的初心使命,承载着

人民的期待,凝聚着全党的意志,也激励着共产党人不断前进。我们要时刻牢记“两个务必”,始终保持同群众的血肉联系,继续答好赶考路上的新考卷。

在七届二中全会会址前,面对鲜红的党旗,省政协党员领导干部右手握拳,重温入党誓词:“我志愿加入中国共产党……”

声声誓词掷地有声,在全体党员干部的内心回响,激荡初心。大家不禁感慨:“重温入党誓词,每一次都热血沸腾,每一次都是心灵的洗礼。”

走进中央军委作战指挥室旧址,讲解员生动讲述的“一二三四五”的故事,吸引大家驻足倾听。一部电话,两张地图,三套桌椅,四间小平房,五大书记。就是在这么简陋的指挥所里,毛泽东和党中央指挥若定,克济南,困辽沈,围平津,下淮海,取南京,一举解放了全中国。

“自力更生、艰苦奋斗是我们共产党人的品质,是我们立党立国的根基,也是党员干部立身立业的根基。”通过现场学习,大家学有所获:“成由勤俭败由奢,任何时候,我们过‘苦日子’的作风不能丢,过‘紧日子’的自觉要增强,努力去奢求俭、勤而求进。”

这是一趟探寻“我们从哪里来”的寻根之旅,也是一趟明晰“我们往哪儿去”的初心之旅。大家纷纷表示,通过追寻红色足迹重温新民主主义革命时期历史,进一步增强了我们走好新时代赶考路的信心决心。

“学在心里走,才能触动灵魂。”省政协副秘书长马誉辉介绍,省政协党组创新形式载体,通过寻访西柏坡、安平全国第一个农村党支部纪念馆、安平县五亿农民的方向纪念馆等革命纪念地重温革命历史,在耿长锁、李保国等一批先进典型的故乡或工作地探访其精神内核,在体验式学习中缅怀革命先辈、学习先进典型、感悟初心使命。

上好研讨课

——在学习交流中凝聚团结奋进之力

学深悟透,才能思想通透。

近日,省政协党组召开理论学习中心组扩大学习会,围绕学习贯彻习近平总书记关于党史的重要论述,学习新民主主义革命时期的历史,开展交流研讨。

“新民主主义革命时期的历史告诉我们,党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业,就必须坚持和完善党的领导,就必须把党建设得更加坚强有力。”

喜看红色热土展新颜

——省政协组织住冀全国政协委员深入开展党史学习教育

河北日报记者 高原雪

4月13日到14日,省政协组织住冀全国政协委员赴平山县、阜平县,开展体验式党史学习教育,回顾党的光辉历程,缅怀革命先烈,实地感受脱贫攻坚取得的伟大成就。

在西柏坡纪念馆、中共中央旧址、七届二中全会旧址、晋察冀日报社旧址、阜平县城南庄山村等地,一件件实物、一张张图片、一个个场景、一段段资料,生动再现了党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程。

“我是党的好政策的受益者,也是最忠实的拥护者。”西司马是来自军队的全国政协委员,一路参观学习,让他深有感触:“我从一个不会说汉语、不会写汉字、初中毕业的放牛娃,成长为一名军人,可以说是党的关怀和部队的培养成就了这一切。”

春和景明,花开灿烂。太行山深处的阜平,处处洋溢着生机与活力。

在骆驼湾村口,乡亲们新立起“我们过上了好日子”8个大字;在顾家台村口,“只要有信心、黄土变成金”的标语闪闪发光。

在骆驼湾村“一号院”,村民顾宝青给委员们讲述当年习近平总书记盘腿坐在老人土炕上,和她全家围着炭火唠家常的感人情景。如今的顾宝青腿脚利索,声音洪亮,怎么看也不像是一位已经74岁的老人,



近日,省政协组织住冀全国政协委员到平山县、阜平县开展体验式党史学习教育。图为委员在食用菌大棚考察香菇产业发展。

河北日报记者 高原雪摄

“这些年生活好了,心情舒畅了,好多人都说我不但没变老,还显年轻了呢。”

村里的民宿旅游项目运营后,她当上了保洁员,一个月开2100元工资。如今的骆驼湾村,实现了户户有增收项目、人人有脱贫门路。

一排排具有太行山区特色的新式民居,整齐中透着古朴,委员们忍不住赞叹“真美”,纷纷掏出手机拍照留念。

在阜平382省道沿线,委员们看到一个一个现代化食用菌产业园像珍珠一样分布在公路两侧。